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Profesorul Alexei Nesteruk la Facultatea 
„Justinian Patriarhul”

Profesorul Alexei Nesteruk de la Universitatea Portsmouth din Marea Britanie s-a 
întâlnit ieri, 27 august 2019, cu conducerea Facultăţii de Teologie Ortodoxă 
„Justinian Patriarhul” din Bucureşti, la invitaţia Centrului de dialog şi cercetare în 
teologie, filosofie şi ştiinţă al instituției. Au fost aduse în discuţie aspecte legate de 
specificul Tradiţiei ortodoxe în dialogul interdisciplinar cu filosofia și alte ştiinţe, 
exprimându-se necesitatea ca acest dialog să nu fie doar un simplu schimb de 
informaţii, ci o angajare în mărturisirea Adevărului care derivă dintr-un mod de 
viaţă asumat în experienţa Bisericii şi fundamentat pe Tradiţia patristică.

La Facultatea de Teologie Ortodoxă „Justinian Patriarhul” din Bucureşti, profesorul 
Alexei Nesteruk s-a întâlnit cu pr. prof. dr. Ioan Moldoveanu, decanul instituţiei de 
învăţământ, cu conf. dr. Adrian Lemeni, directorul Centrului de dialog şi cercetare 
în teologie, filosofie şi ştiinţă, şi cu prof. dr. Ştefan Trăuşan, de la Universitatea 
Politehnica din Bucureşti. „Specialitatea prof. Alexei Nesteruk este legată de 
domeniul cosmologiei, el este astrofizician, iar cercetările sale au fost aplicate în 
mod special în acest domeniu. Este cunoscut publicului românesc şi prin două cărţi 



traduse în limba română: «Light from the East: Science and the Eastern Ortodox 
Tradition» – «Lumina de la Răsărit: Ştiinţa şi Tradiţia Ortodoxă Răsăriteană», 
publicată la Editura BASILICA a Patriarhiei Române, şi «Universul în comuniune». 
Profesorul Alexei a venit în România pentru a participa la o tabără studenţească la 
Mănăstirea Oaşa, unde au fost prezenţi studenţi de la mai multe centre universitare 
din România, unii dintre ei străluciţi studenţi şi doctoranzi în fizică. Tema taberei a 
fost tocmai relaţia dintre teologie şi fizică (…) Alexei Nesteruk vorbea despre cadrul 
favorabil din România pentru a articula legătura dintre Biserică şi mediul academic, 
dintre Biserică şi universităţi, în ceea ce înseamnă promovarea dialogului dintre 
teologie, filosofie şi ştiinţă. De aceea, aş vrea să subliniez că rolul fundamental 
pentru consolidarea acestei legături îl are Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, 
întrucât s-a implicat personal şi a susţinut în mod constant acest dialog, inclusiv la 
Iaşi, prin centrul înfiinţat acolo, pe când era Mitropolit al Moldovei şi Bucovinei. 
Dialogul dintre teologie şi ştiinţă nu rămâne închis doar în ceea ce înseamnă mediul 
academic, nu se reduce doar la o întâlnire între specialişti. Implicaţiile dialogului 
sunt inclusiv unele de ordin social”, a subliniat conf. dr. Adrian Lemeni.

Profesorul Alexei Nesteruk are o activitate prodigioasă de cercetare în domeniile 
ştiinţei, teologiei şi filosofiei ştiinţei. Este interesat în mod deosebit de dialogul 
dintre ştiinţă şi religie, precum şi de dialogul dintre tradiţia răsăriteană şi cea 
occidentală. „Contribuţia specifică Tradiţiei ortodoxe în dialogul dintre ştiinţă şi 
teologie este tocmai luarea în calcul a fiinţei umane. Ea este esenţa acestui dialog 
dintre ştiinţă şi teologie, deoarece fiinţa umană are o dimensiune divină. În 
încercarea înţelegerii sensului acestui dialog apelăm la pnevmatologie, învăţătura 
despre Duhul Sfânt, pentru că fără Duhul Sfânt noi nu avem acces la adevăr. 
Pentru a cunoaşte adevărul în Duhul Sfânt avem nevoie de Biserică. De ce? Pentru 
că în Biserică, prin sfintele slujbe, Duhul Sfânt se coboară peste noi. Lumea 
ştiinţifică contemporană nu recunoaşte această dimensiune pnevmatologică, 
eclesială, iar acest lucru ar trebui schimbat”, a precizat prof. Alexei Nesteruk.
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